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Il Consiglio di Stato 

 Signor 
 Matteo Pronzini  
 e cofirmatarie 
 Per MPS-POP-Indipendenti  
 Deputati al Gran Consiglio 
 
 
 
Interrogazione n. 92.22 del 15 luglio 2022 
Longevità dei Presidenti delle Sezioni e delle Camere del Tribunale di appello 

 
 
Signore deputate e signor deputato, 
 
mediante la presente, rispondiamo - sentito il Tribunale di appello - come segue alla 
domanda da voi posta nella summenzionata interrogazione, relativa alla data di entrata 
in carica dei singoli presidenti, rispettivamente delle singole presidenti, di tutte le Sezioni 
e Camere del Tribunale di appello.  
 
Sezioni: 

- Sezione di diritto civile: presidente giudice Damiano Stefani dal 1° giugno 2022 
- Sezione di diritto pubblico: presidente giudice Daniele Cattaneo dal 1° giugno 2004 
- Tribunale penale cantonale: presidente giudice Mauro Ermani dal 17 marzo 2014 
 
Camere della Sezione di diritto civile: 
- prima Camera civile: presidente giudice Giorgio Bernasconi dal 1° agosto 2003 
- seconda Camera civile: presidente giudice Antonio Fiscalini dal 1° ottobre 2015 
- terza Camera civile: presidente Werner Walser dal 1° gennaio 2011 
- Camera civile dei reclami (già Camera di cassazione civile): presidente giudice  

Enrico Giani dal 1° giugno 2008 
- Camera di esecuzione e fallimenti: presidente giudice Jaques Charles dal 17 marzo 

2014 
- Camera di protezione: presidente giudice Damiano Bozzini dal 1° giugno 2022 
- Corte di appello e di revisione penale (già Corte di cassazione e revisione penale): 

presidente giudice Giovanna Roggero Will dal 1° agosto 2008 
 
Camere della Sezione di diritto pubblico: 
- Tribunale cantonale amministrativo: presidente giudice Flavia Verzasconi dal  

1°ottobre 2015 
- Tribunale cantonale delle assicurazioni: presidente giudice Daniele Cattaneo dal  

1° giugno 1992 
- Corte dei reclami penali: presidente giudice Nicola Respini dal 13 settembre 2021 
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- Camera di diritto tributario: presidente giudice Andrea Pedroli dal 1° giugno 2005 
 
Commissione per l’avvocatura:  
- presidente giudice Raffaele Guffi dal 1° settembre 2021 
 
Commissione per il notariato:  

- presidente giudice Matteo Cassina dal 1° giugno 2018 
 
Il tempo impiegato per l’elaborazione della presente risposta ammonta 
complessivamente a 30 minuti. 
 

Vogliate gradire, signore deputate e signor deputato, i sensi della nostra stima. 
 
 

PER IL CONSIGLIO DI STATO 
 

Il Presidente Il Cancelliere 
 
 
Claudio Zali Arnoldo Coduri 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Copia: 
- Dipartimento delle istituzioni (di-dir@ti.ch) 
- Divisione della giustizia (di-dg@ti.ch) 
- Tribunale di appello (per il tramite della Divisione della giustizia) 
- Segreteria generale del Dipartimento delle istituzioni (di-sg@ti.ch) 
 


